



高招时间表出炉,招生计划中下旬公布

四类考生还须参加相关考核,需密切关注具体时间



本报6月10日讯 高考结束了,高校招生计划、填报志愿、高招录取都是考生们最关注的事。根据省教育考试院的安排,今年我省高考成绩和有关批次录取控制分数线将于6月25日同时向社会公布。6月26日-7月1日为填报志愿时间,7月8日高招录取正式启动(扫报眉二维码看高招录取时间表)。

高校招生计划是考生填报志愿时的重要参考。据介绍,今年全国高校在湘招生计划将在省教育考试院主办的《教育测量与评价·高校招生计划

专刊》中公布。该专刊将于6月中下旬、填报志愿前发放到各订购者手中,供考生查阅。

此外,如果公布的计划信息有变更或补充说明,将于6月25日后在“湖南招生考试信息港”网站首页、“考生志愿填报系统”的“公告栏”,以及“湖南考试招生”微信公众号予以公布,省里不再单独编印文字资料发放。

在填报志愿截止时间之前,考生可在网上填报或修改志愿,逾期不能不报或修改志愿。

另外,有部分考生须参加考核,具体时间也要密切关注。

■记者 黄京

图片·新闻



毕业把知识留下

6月9日,在河北省邯郸市第一中学,高三毕业生整理同学们捐赠的书籍。毕业之际,该校开展“感恩母校,把知识留下”活动。学生将一部分图书进行义卖捐赠,另一部分经过集中整理,上架至学校“传梦书架”,供在校学生借阅。
新华社 图

须参加考核的考生

参加自主招生和综合评价录取的考生

各高校的自主招生考试时间都安排在高考之后,多集中在6月中旬,参加自主招生的考生一定要记得按时打印准考证,提前做好相关准备,千万不要错过目标院校的考试时间。综合评价录取的考核一般是6月中下旬或7月初,具体时间请留意相关院校发布的公告。

需要参加外语口试的考生

凡报考高校有口试要求的外语专业及涉外专业的考生,应参加全省统一的外语口语测试。其中,英语口语由全国英语等级考试(PETS)口试替代,凡高中阶段或高中毕业后通过PETS-2级以上口试的,视为英语口语合格。日语、俄语等小语种口试由省教育考试院统一命题并组织测试,地点设在湖南师范大学外国语学院,考生须凭高考准考证、身份证于6月29日到湖南师范大学外国语学院办理报名手续,6月30日参加口试,口试所需费用自理。高中阶段以前通过的PETS-2级口语测试成绩不能作为高考英语口语合格的依据。

报考军队院校的考生

这类考生需要密切关注政治考核、面试、军检等相关信息,具体事项会在“湖南考试招生”微信公众号及“湖南招生考试信息港”进行公布。

报考专科提前批乘务类专业的考生

一般在录取前须参加招生学校自主组织的面试和体检,有意向的考生请关注相关院校的网站。

省发改委、省教育厅联合印发通知 中小学生校内课后服务 不晚于18:00结束

本报6月10日讯 记者今日获悉,省发改委、省教育厅近日联合印发《关于中小学生校内课后服务收费有关问题的通知》。《通知》指出,中小学生校内课后服务时间安排在每周一至周五下午放学后,结束时间原则上不晚于18:00。本通知自2019年秋季开学起执行。

课后服务费 必须专款专用

《通知》明确,有条件的地区财政应加大投入,为学生提供力所能及的服务;确不具备条件的地区可根据校内课后服务性质,采取财政补贴、学校支持、适当收取费用等方式筹措经费。目前实行范围暂定为全省城市、县城义务教育阶段的公办学校。

收费标准由各市州发改委、教育行政部门制定试行标准,试行两个学期,到期后依据成本监审或成本调查情况制定正式标准,并建立动态调整机制。中小学生校内课后服务收费原则上以一学期为固定期。

从服务时间上看,具体时间安排在每周一至周五(节假日除外)下午放学后,结束时间原则上不晚于18:00。具体服务内容主要包括:安排学生完成作业、自主阅读以及开展体育、艺术、科普、娱乐游戏、拓展训练、观看儿童适宜影片、社团及兴趣小组活动等。

“中小学生校内课后服务

必须坚持学生和自愿原则。”省发改委相关负责人介绍,服务方案报同级教育行政部门审核同意后方可收费。

此外,开展中小学生校内课后服务收取的服务费,必须专项用于校内课后服务工作方面的开支,具体开支范围以教育行政部门审核同意的方案为准。每学期末学校要向家长公示服务费的收支情况。

防止课后服务 变相集体补课

目前长沙小学生放学一般在下午3时30分到4时30分之间。“中小学生校内课后服务或将破解‘点半放学难题’,也可为家长减轻负担。”曾任长沙市开福区清水塘二小校长的刘云燕认为,目前,校外机构提供的托管服务普遍存在设施简陋、人员素质良莠不齐等问题,而学校在管理、人员、资源、场地等方面更有优势,有利于孩子的全面发展和健康成长。

长沙市政协委员熊伟红表示,学校可以有针对性择优选取特色培训机构,把音、体、美、科技、棋类等兴趣班引入学校,丰富放学后时间内的课程,让学生能有更好的发展。

“在收费环节要加强监管,也要防止将课后服务变为集体教学或补课。”业内人士建议设立投诉热线,发动社会力量共同监督,市场监管部门依法查处。”
■记者 卜岚



长沙商贸旅游职院: 微电影教学 打造校园“时尚课”

本报6月10日讯 “拍摄角度”“人物衔接”“声音收集”,你能想像在高校思政课堂上,出现电影专业的词汇吗?今日,15部学生微电影作品在长沙商贸旅游职业技术学院的思政课堂上——进行了展示。该校《思想道德修养与法律基础》课改团队将“思修”教材“践行社会主义核心价值观”的教学内容组织同学们用微电影方式呈现出来。

该校思政课巧妙地将社会主义核心价值观24字的要求与微电影创作拍摄要求结合,鼓励学生把反映核心价值观的身边事、身边人,用电影艺术形式表现出来。同学以学习小组为单位作为一个拍摄团队,每个小组抽取核心价值观中的一组词语,进行内涵解读、剧本创作和演绎拍摄。

该校空乘专业1831班学生张杰说:“我们组抽到的是‘诚信’。我们选择了一个老板被拉入失信人执行名单后的遭遇为主线来拍摄,最终告诫人们诚信品质的重要和无价。我在剧中扮演的就是那名老板,在创作和演绎的过程中,深切地体会了失信后的种种挫败,这种教育及教训比课堂的理论教学来得更直接更深刻。”就这样,45分钟的一堂课,从枯燥无味的课程变成了受学生追捧和喜爱的校园“时尚课”。

“三年微电影课堂让思政理论课变得更加生动、鲜活、有趣,学生参与度高,教学效果反响较好。”该校思政课部主任周栋良表示。

■记者 刘镇东
通讯员 邝友根 向瑾锦

湖南省老年健康宣传周活动在长启动 “省”字号健康课上线

本报6月10日讯 今天,由省卫生健康委主办,省人民医院承办的2019年湖南省老年健康宣传周活动在长沙启动。省老年保健协会、湖南广播电视大学和省人民医院三方共同签约创办“湖南老年健康促进大讲堂”,为湖南老年人打造“省”字号精品健康课。

据了解,我省约70%以上老人患有高血压、糖尿病等慢性病,且患病者年轻化趋势明显。同时,我省失能和半失能老年人占比达20%,需要专业的、适宜的、便捷的医疗和护理服务。

“湖南老年健康促进大讲堂”今天正式签约创办,旨在让更多的老年人了解到权威的健康知识,学习健康自我管理。

“老年人不仅要长寿,更要健康长寿。”省人民医院院长李小松表示,今后,医院将派知名专家在大讲堂平台上以直播或录播形式,面向老年人开展各类慢性病、安全用药、营养与健康等内容的宣传教育活动。同时,提供老年保健线上线下的各类特色培训项目。

■记者 李琪
通讯员 周瑾容 张维夏